

东湖公园多了个相亲角

俗话说“男大当婚,女大当嫁”,父母都希望子女早日成家立业、生儿育女。如果孩子到了适婚年龄仍未嫁娶,家长往往心急如焚,想方设法为孩子寻找另一半。这不,近日有不少市民注意到,泉州市东湖公园出现了个相亲角。每当举办相亲活动时,常有不少家长聚集在此为子女征婚。18日下午3点多,记者来到这个相亲角一探究竟。

□本报记者 杨泳红 张晚玲 文/图



相亲角吸引不少人关注参与

现场 征婚人士不少 多数是“90后”

这个相亲角位于东湖公园游乐园西南侧的二码头旁。记者抵达时,现场已聚集了几十名为子女征婚的家长,还有几名为自己征婚的年轻人。角落处的树上系有两条红绳,在主持人的引导下,大家将相亲简历挂在红绳下方。简历上写有征婚对象工作、年龄、联系方式、择偶要求等信息。很快,红

绳下方便挂满了简历,大家开始通过上面的信息相互了解情况。

“有房有车,无按揭”“市区学区房一套,另有房子出租”“国企正式员工”“编内教师”“公务员”“工程师”……记者看到,不少相亲人士的简历都十分亮眼。他们主要是“90后”,也有部分“80后”和“00后”,

有来自丰泽、鲤城、晋江、石狮,还有个别来自厦门和莆田。

“我女儿希望找个工作稳定的,懂得照顾人的”“我儿子希望找个‘90后’,三观一致,比较能勤俭持家的”……一些家长现场沟通了解彼此情况,部分人还在主持人的鼓励下上台做自我介绍。

发起者 搭建公益交友平台 也为自家娃找对象

“组建这个相亲角主要是想帮适龄青年男女找对象。”家住泉州市区的陈先生是该相亲角的发起者之一。他的孩子到了适婚年龄还没找对象,身边部分家长也为这个问题而着急,为此他和这些家长常聚在一起讨论对策。他们发现,子女尚未找到对象的主要原因之一是社交圈较小,因此想到组建相亲角扩大孩子们的交友圈。

定下计划后,陈先生和同在市区的苏

女士、马女士、吴女士等几位热心家长开始筹备相亲角。他们将组建相亲角的计划进行分享,把有意向的家长或者征婚对象拉进群,并要求备注和填写个人信息。场地最终定在了东湖公园,“相亲角需要较宽阔的场地,而许多家长的家就在东湖公园附近。”

今年七夕,他们组织了第一场相亲活动,参与者多数是为子女征婚的家长。此

后,他们每周六下午几乎都会组织活动,并延续至今。

几位发起者现场告诉记者,相亲角的活动是纯公益不收费的,他们还会免费帮来不了现场的家长打印相亲简历。此外,他们主要是搭建一个让适龄青年男女互相认识的平台,至于参与者双方是否愿意进一步发展,则由双方自己决定,他们不会介入和追踪。

参与者 有助于寻找对象 但存在一定隐患

记者现场也采访了一些参与者,了解他们的看法。

“我觉得这个活动能帮孩子增加找到对象的概率,蛮有意义的。”家住附近的马大姐介绍,她的女儿已到了适婚年纪,至今单身,为此她很着急。不久前,她听说东湖公园有个相亲角,便经常来参与。“和孩子商量过,她也是支持我来这边的。”马大姐说,孩子工作忙,难以自己过来,便将择偶条件告诉她,由她过来帮忙找。

家住晋江的潘先生开心地告诉记者,当天他找到了几个较符合女儿择偶

条件的参与者,准备推荐给孩子。他说,女儿目前到了适婚年龄也没有对象。得知有这个活动,他征得女儿同意后从家里赶来参与。

1998年出生的小邱当天也从晋江赶来参与。他说,自己平时在工地上班,工作忙且社交圈子较小。参加相亲活动有助于像他这样的年轻人拓宽交友圈,进而找到对象。

不过,也有部分群众对相亲角可能存在的隐患表示担忧。

当天前来为自己征婚的许先生表示,

举办相亲角活动确实有助于年轻人找到对象,不过参加的人可能鱼龙混杂,个人必须保持相应的警惕,防止踩坑被骗。他告诉记者,有朋友之前参加公园相亲活动时被婚姻介绍机构坑了,“他跟机构介绍的女孩子约会消费,送礼物,后来竟发现对方已经结婚生子。”

同样为自己征婚的李女士认为,一些家长提供的信息太详细,有可能导致隐私泄露,继而不法分子利用,“希望组织者对参与者进行警示和提醒,把好事做得更好。”

公园 办活动需要手续 不影响景观和游客

“公园是公共场所,向所有市民朋友开放,需要大家共同遵守各项规章制度,才能更好地保障大家的权益,给游客带来更好的游园体验。”泉州市公园管理中心工作人员介绍,公园没有反对部分市民自发组织的相亲角活动,只是要在园内举办活动,需要办理相应的手续,避免影响到其他游客正常游园。

该工作人员表示,根据泉州市2021年《泉州市市容和环境卫生管理条例》的相关规定,任何单位和个人不得擅自占用、建(构)筑物或者其他设施上涂写、刻画和张贴、悬挂广告、宣传品。在树上悬挂相亲简历属于违规行为,需要向公园方进行报备和申请,由公园指定合适的区域悬挂。

另外,根据公园规定,在公园内举办活动需要签订相应的承诺函。举办相亲角需要签署的承诺函主要为遵守公园规定、不违法乱纪、不破坏公园景观、无商业目的等。承诺函可由活动代表签署,或由需要在园内悬挂资料的参与者签署。

“如果活动举办者有其他需求,可与公园方进行协商。”该工作人员说。

因市政工程需要,即日起至明年6月30日—— 中山南路实施交通限制 机动车、非机动车禁止通行,行人走两侧骑楼

本报讯(记者黄枫 通讯员傅振锋)记者昨日从鲤城交警大队获悉,因市政综合提升工程需要,泉州水务工程建设集团有限公司拟对中山南路道路结构层及三水两电进行土建施工,为确保工程顺利实施,交警部门将对施工道路实施交通限制。

据介绍,此次限行时段为2023年11月20日至2024年6月30日,对中山南路(新门街至官塔巷段)进行交通限制。交通限制期间,中山南路全段封闭围挡,分东西半幅轮流施工,机动车、非机动车禁止通行,行人通过两侧骑楼通行。

交通限制之后,泉州街往西经义全街往江滨北路北峰方向车辆,建议在义全街一泉秀街环岛路口右转走温陵路一少林路/涂门街;往顺济新桥方向车辆,建

议在义全街一泉秀街环岛路口左转走泉州大桥。泉州街往西经义全街往江滨北路北峰方向车辆,建议在义全街一泉秀街环岛路口直行走温陵路一少林路/涂门街。顺济新桥经义全街往泉州街丰泽方向车辆,建议在顺济新桥进城方向右转下桥走江滨北路。江滨北路经义全街往泉州街丰泽方向车辆,建议在江滨北路一新华南路交叉口左转走新华南路或在江滨北路一义全街交叉口右转走江滨北路。

交警提醒,此次交通限制措施时间将根据工程作业进度进行调整,请以现场设置的交通标志等交通设施为准。请广大市民提前安排好出行线路,按照现场工作人员指挥和交通标志、标线指示有序通行,确保交通安全。

擦亮“枫桥经验”招牌 打造县域警务样本

本报讯(记者魏晓芳 通讯员陈伟明)近年来,安溪县公安局组织民警走进乡村社区、田间地头,访民情、听民意、解民忧,推行“茶乡警务”“四心警务”“一站式警务”等基层警务治理模式,持续擦亮“枫桥经验”金字招牌,打造新时代“枫桥式”县域警务样本,为茶乡注入一抹平安色彩。

“茶乡警务”将矛盾纠纷化解在田间地头。“茶乡警务”是安溪县公安局立足茶乡特色,传承“枫桥经验”的创新举措,是将茶文化与乡村警务有机融合的有益实践。利用“茶室会”“地头会”“角落会”等村民易接受的方式,推行派出所“茶园警务”“田间警务”,组织民警通过“拉家常”的方式拉近警民关系,全方位摸排化解邻里纠纷、土地纠纷等易发矛盾纠纷,最大限度地实现“小事不出村、矛盾不上交”,让新时代“枫桥经验”在这里落地生根。

“四心警务”架起警民“连心桥”。第二批主题教育开展以来,安溪县公安局充分发扬“四下基层”优良传统,不断总结践行新时代“枫桥经验”,以“千长挂千所 万警进万家”为抓手,聚焦群众“急难愁盼”问题,实施“真心解困、精心除患、耐心化解、用心宣传”的“四心警务”,大力开展法治宣传教育,从源头减少矛盾纠纷,引导群众通过法律途径维

护权益、表达诉求、解决问题,做到群众“矛盾化在前、困难有人帮、遇事有人管”,不断增强群众的幸福感、满意度;同时,建立警民联动机制,借助茶乡义警队、红色巡逻队等社会力量,协助公安机关开展治安巡逻、矛盾纠纷调解、紧急救助、法治宣传等工作,有效激活基层警务群防群治末梢“神经元”。

“一站式警务”持续擦亮“枫桥经验”金字招牌。11月13日上午,在安溪县公安局凤城派出所,全所民辅警深入学习贯彻践行新时代“枫桥经验”,持续推进“一站式警务”的有益举措。据介绍,2022年8月,安溪县公安局在全市率先开通派出所“一站式”综合服务,以凤城派出所为服务试点,进驻户籍、交警、出入境、治安等120项业务,将公安政务服务向群众“家门口”延伸,切实打通服务群众“最后一公里”,真正做到为民、亲民、利民。此外,今年还建立了全县首家“24小时不打烊的自助车管所”,打破车驾管窗口服务作息时间的制约,极大方便了辖区群众。



“流动科技馆”进校园 点亮青少年科技梦

本报讯(记者王丽虹 通讯员王晚珠)近日,晋江市科协“流动科技馆”走进晋江毓英中心小学,进行了为期7天的科技展览,旨在弘扬科学精神,普及科学知识,培养激发青少年科学探究意识。

当天,毓英中心小学各班学生在科学老师的带领下来到“流动科技馆”,只见20件科普展品一字排开,涉及电磁、声光、运动旋律、数学魅力等领域。同学们一边听着老师的解说,一边迫不及待地动手操作。“太神奇了!”同学们在惊呼科学魅力的同时,也提出了不少问题。

“今年上半年采购了一批科普展品,包括电磁探秘、声光体验、数学魅力、运动旋律、安全生活、数字生活、健康生活七大类别。这些展品都是经过精心挑选,旨在通过互动式体验,让孩子们更好地理解科学原理。”晋江市科协工作人员称,新科展品组成的“流动科技馆”今年来已走进30所中小

学,这些展品激发了孩子们对科技的无限遐想,他们也逐渐明白科技并不仅仅是书本上的知识,更是与日常生活息息相关的事物。

无独有偶,近日,“流动科技馆”走进惠安县同和小学,除了互动式科普展品,科普社工还为师生们带来了液氮大爆炸、火焰掌等科学表演秀,以及憨态可掬的机器人表演,让师生们大开眼界,点燃了孩子们的科学热情。

泉州市科协工作人员介绍,“流动科技馆”项目有效弥补了基层优质科普展教资源缺乏、科普阵地相对薄弱的短板,目前,晋江、石狮、南安、洛江、丰泽、永春、惠安等县(市、区)均全年开展“流动科技馆”进校园活动。



晋江市科协组织流动科技馆进校园,让孩子们近距离感受科学魅力。(同和小学供图)

“泉州风景美人更美,值得来游玩”

陕西游客丢失身份证,民警快速帮解决获赞

本报讯(记者廖培培 通讯员潘晓芳)带着攻略到泉州旅游,谁知刚到酒店却发现身份证丢了,陕西的小金原本舒畅的心情咯噔了一下。好在,在泉州民警的帮助下,小金顺利办好临时住宿证明,入住酒店。

今年以来,借着蟳埔女文化之热,泉州火爆出圈,吸引四海宾朋掀起了一波又一波打卡热潮。小金此次来泉,第一站也选择了东海,打算到蟳埔体验簪花围、穿特色服饰

拍拍。11月19日,她来到泉州市区东海一家酒店打算办理入住手续,可翻遍了随身携带的行李,却找不着身份证。

“警察同志,我来泉州旅游,到酒店时发现身份证不见了,怎么办呀?晚上要露宿街头吗?”当天下午4点多,东海派出所值班室的电话响起,民警林永焕接起电话,里面传来了小金焦急的声音。

“别急,这是小事,我们查验后可以为你

开具证明,你就可以入住了……”林警官安抚道。10多分钟后,小金来到东海派出所值班室,林警官热情接待了她。根据小金提供的身份信息,林警官快速为她出具了临时住宿证明。之后,林警官还关切地提醒她,独自出游要注意安全。

小金说,她着实没想到,问题解决得如此顺利,还得到了民警的关心。“泉州风景美人更美,确实值得来游玩。”她在网上发帖点赞道。

龙湖:以巡视整改助力乡村振兴

本报讯(记者黄祖祥 通讯员洪滨楠)今年以来,晋江龙湖镇以巡视整改为契机,聚焦拓宽村级集体经济增收渠道,将光伏发电项目作为发展壮大村级集体经济的重要突破口,积极推进与福建闽西南城市协作开发集团智慧城市开发有限公司合作的光伏发电项目。目前,该光伏发电项目已进入规划前期,龙湖镇纪委将持续跟进督查护航光伏发电项目“落地生根”。

十一届省委第二轮巡视晋江指出乡村振兴系统性不强,村集体收入低等问题,龙湖镇以问题整改为抓手,把乡村振兴作为重要内容。

今年以来,龙湖镇与晋江联通达成“数字乡村”建设服务项目战略合作,以农村5G、大数据、工业互联网为核心开展视频监控建设,在各行政村办公区域、十字路口等位置设置AI公共视频,进一步提升“数字乡村”建设水平。如今,龙湖镇42个行政村中有31个村正在推进数字乡村建设,共安装大屏25个、监控设备150个、音响设备42个,实现辖区盲点位置摄像头监控的补点,通过智慧大屏将云广播、智慧大喇叭与摄像头配合搭建,让政务通知、便民信息能够及时传达到群众身边,既做到“为民办实事”,又为村集体经济带来创收。

招标公告

泉州晚报社拟出版《最忆是故乡——2023年泉州市“保护乡村文化 留住美丽乡村”主题征文大赛作品集》一书,印数1050册。欢迎国内具有资质的出版单位、机构来电来函索取招标文件。

联系人:骆先生
电话:0595-22500036
电子信箱:wbcbs@qzwb.com

泉州晚报社

2023年11月21日